

魏县综合职业技术教育中心
关于校企合作企业河北魏福现代食品有限公司
2025 年度质量报告公示的情况说明

按照河北省教育厅《关于做好职业教育质量报告（2025 年度）
编制、发布和报送工作的通知》精神和要求，中职学校至少发布
一个校企合作企业的质量年报，要求对校企合作企业质量年报进
行公示，现将魏县综合职业技术教育中心校企合作企业河北魏福
现代食品有限公司 2025 年度质量报告公示如下。

特此说明。



河北魏福现代食品有限公司

2025年度质量报告



二〇二五年十二月

2025年，河北魏福现代食品有限公司作为魏县职教中心深度联办企业，紧扣职业教育产教融合、科教融汇政策导向，立足食品加工产业发展需求，与魏县职教中心深化“校企协同、工学一体、产教互促”育人机制，在资源投入、专项支持、教学改革、产教融合共同体、市域产教联合体及助力随企出海等领域精准发力，全面保障联办育人质量，赋能区域食品产业提质增效与职业教育高质量发展，现将年度质量情况报告如下。

一、筑牢产教融合根基，夯实育人硬件支撑。

2025年，公司聚焦校企联办核心需求，专项投入人力、物力、财力资源，全年产教融合累计投入68万元，全方位保障联办专业教学实训落地见效。

1. 硬件资源精准投放：投入42万元升级校内外实训基地，校内共建标准化食品加工实训室1个、食品质量检测实训室1个，新增全自动面点生产线、无菌包装设备、食品安全快速检测仪等专业设备36台套；校外开放3个核心生产车间、1个研发质检中心作为专属实训场地，划定实训工位50个，实现“真设备、真场景、真岗位”实训，全年接纳学生实训120余人次。

2. 人力资源专项保障：选派6名企业骨干组建兼职教师队伍，含高级技师2人、中级技师4人，均持证上岗，全年承担实训教学、技能指导超360课时；安排1名企业高管及技术总监担任联办专业建设顾问，全程参与专业规划、人才培养方案制定，确保教学贴合产业需求。

3. 财力资源专款专用：设立产教融合专项经费18万元，其中15万元用于实训耗材补给、学生技能竞赛奖励，3万元用于联办

专业教师企业实践补贴、教学资源开发，保障教学与产业无缝衔接。

二、精准赋能校企共育，助力师生成长成才。

围绕魏县职教中心作物生产技术联办专业人才培养目标，推出四大专项支持举措，实现“入学有保障、学习有激励、就业有通道、成长有支撑”。

1. 订单培养专项：与魏县职教中心、邯郸职业技术学院联合签订“2+2+2”中高职贯通培养协议，招录学生20人，明确“入学即定岗、学习即实践、毕业即就业”，同步配套专属培养方案，实现岗位需求与教学内容精准对接。

2. 技能提升专项：出资5万元联合举办“魏福杯”食品加工与质量管控技能大赛，设置中式面点制作、预制菜加工、食品安全检测3个赛项，覆盖师生150余人，对获奖师生颁发荣誉证书，同步给予获奖学生优先录用资格，以赛促学、以赛提技。

3. 就业保障专项：开通联办学生就业绿色通道，2025年，优先录用联办专业毕业生25人，岗位涵盖生产操作、质量检验、车间管理、研发助理等核心岗位，入职即享带薪培训、五险一金，同时建立毕业生跟踪培养机制，助力快速成长为技术骨干。

4. 师资赋能专项：开展教师企业实践专项计划，免费接纳魏县职教中心作物生产技术专业教师6人开展3个月实岗实践，配备专属企业导师，聚焦预制菜研发、食品安全管控等核心技术开展带教培训，助力教师提升实践教学能力，全年开展校企师资联合培训3场，覆盖师生80余人。

三、深化岗课赛证融合，推动教学提质增效。

深度参与联办专业“专业、课程、教材、师资、实习实训”五大教学关键要素改革，推动教学内容与企业标准、岗位需求精准对接，构建“工学结合、岗课赛证”融合育人模式。

1. 参与专业建设改革：结合食品行业预制菜、功能性食品发展趋势，联合修订联办专业人才培养方案，新增预制菜加工、食品溯源管理、功能性面点开发3个核心方向，新增行业前沿课程3门，确保专业设置贴合产业发展。

2. 参与课程体系改革：牵头重构核心课程体系，以企业生产真实任务、工艺流程为载体，将食品生产国标、企业质量管控规范融入课程，联合开发《预制菜加工工艺》《食品安全实务》《食品生产合规管理》3门核心课程，融入行业新技术、新工艺。

3. 参与教材教法改革：选派技术骨干参编《食品加工实训指导手册》《食品安全检测实操教程》2本工作手册式教材，植入企业真实案例、实操标准120余个；推行“岗课赛证”融合教法，实训教学中嵌入食品检验员、中式烹调师等职业技能等级证书考核要点，全年助力120名学生考取初级及以上职业证书。

4. 参与师资队伍改革：落实“互兼互聘”机制，除企业骨干任教外，接收5名联办专业教师参与企业技术研发项目，助力教师将实践经验转化为教学资源；联合开展双师型教师培育，培养兼具教学能力与企业实操能力的双师型教师6人。

5. 参与实习实训改革：创新“三段式”实训模式（校内基础实训→企业轮岗实训→顶岗实习），制定企业化实训考核标准，以岗位绩效考核要求评定实训成绩；全年分4批次安排学生轮岗实习，覆盖生产、质检、仓储、研发4大岗位，实训合格率100%，

优秀率达 35%。

四、凝聚产业合力，共促协同育人。

立足魏县及邯郸食品产业发展实际，牵头组建县域共同体，深度参与市级共同体，构建“资源共享、优势互补、抱团育人、共促发展”的产教融合新格局。

1. 牵头组建县域食品加工产教融合共同体：作为牵头单位，联合魏县职教中心、县域 10 家食品加工企业、2 家行业协会、1 家农产品种植合作社，组建“魏县食品加工产教融合共同体”，制定共同体章程，明确人才培养、技术研发、资源共享、标准共建四大核心职责，搭建技能人才供需对接平台。

2. 共同体核心工作成效：全年组织人才需求调研 4 次，发布县域食品产业 5 类紧缺岗位需求清单；联合开展技能培训 3 期，覆盖校企师生、企业员工 260 余人；共建食品产业技能人才信息库，入库优质人才 66 人，为区域企业输送技能人才 98 人；联合攻克“传统面点保鲜”“预制菜去腥”2 项技术难题，转化为教学案例 2 个。

3. 深度参与市级行业共同体：作为核心成员，参与“邯郸市农产品加工行业产教融合共同体”建设，牵头承担食品加工实训标准制定、校企合作模式推广、技能竞赛组织 3 项重点任务，全年分享校企联办育人经验 2 次，参编市级食品加工专业教学标准 1 项，为全市同类校企合作提供可复制范本。

五、融入区域发展大局，打造产教融合标杆。

紧跟邯郸市市域产教联合体建设要求，以魏县职教中心为纽带，深度参与“邯郸市现代农业产教联合体”建设，落实“合作

办学、合作育人、合作就业、合作发展”，推进“金专业、金课程、金教材、金师、金基地”五金建设，助力区域职业教育与现代农业产业同频共振。

1. 落实“四个合作”，筑牢协同根基。

合作办学：联合联合体成员单位共建“魏福食品产业学院”，聚焦预制菜、传统特色面点两大方向，实行“招生即招工”，2025年共，招收入学即入职学生28人，实现办学与产业需求无缝对接。

合作育人：推行现代学徒制培养模式，为28名学徒配备“学校导师+企业导师”双导师，实行“工学交替、在岗培养”，学徒技能达标率99%；参与联合体中职-高职贯通培养试点，输送优秀学生20人，打通升学通道。

合作就业：依托联合体技能人才供需平台，发布企业岗位需求18个，优先吸纳联合体院校毕业生就业，2025年，录用36人，本地就业率达96%，助力区域技能人才留存。

合作发展：联合魏县职教中心、联合体企业共建区域食品技术创新中心，聚焦食品保鲜、工艺优化开展研发，2025年，完成“无添加传统面点保鲜技术”“预制菜标准化生产工艺”2项研发，转化应用于生产；承接联合体企业员工岗前培训、技能提升培训1期，培训120余人次。

2. 推进“五金”建设，提升育人质量。

助力金专业：参与联合体专业建设，推动魏县职教中心作物生产技术专业入选邯郸市职教“金专业”，协助优化课程体系，贴合区域食品产业发展需求。

打造金课程：联合开发《预制菜加工与质量控制》《农产品深加工实务》2门课程，打造市职业教育“金课程”，惠及联合体院校学生300余人。

参编金教材：选派骨干参与联合体工作手册式教材编写，参编《农产品深加工实训指南》《食品生产安全管控实务》，融入企业标准与实操案例，已在联合体院校全面投入使用。

培育金师：参与联合体“双师型”金师培育计划，接收联合体院校教师6人开展实岗锻炼，培养兼具教学与实践能力的金师6人。

共建金基地：牵头升级联合体食品加工生产性实训基地，新增预制菜智能化生产线1条，打造“教学-实训-生产-研发”一体化金基地，可接纳联合体院校实训学生300余人次。

六、服务国家战略，拓展育人维度。

2025年，公司依托自身海外业务布局（东南亚预制菜、特色面点出口业务），践行“教随产出、产教同行”理念，助力魏县职教中心随企出海，推动职业教育与企业产能同步“走出去”，实现技术、人才、标准协同出海。

1. 定制海外人才培养：针对公司东南亚海外生产基地用工需求，联合魏县职教中心开设“海外定向培养班”，拟招录20名优秀学生，定制国际化培养方案，增设跨境食品合规、海外生产管理、基础外语（英语+东南亚小语种）、跨文化沟通等课程，由企业海外技术骨干远程授课，培养适配海外岗位的复合型技能人才。

2. 搭建海外实训平台：依托公司泰国、越南2个海外生产基地，搭建“海外实训工作站”，为魏县职教中心师生提供海外实岗

实践通道，学习海外食品生产标准与合规要求，助力教师提升国际化教学能力。

3. 搭建国际交流桥梁：牵头搭建魏县职教中心与海外合作院校交流平台，促成魏县职教中心与泰国当地职业院校建立合作关系，开展师生互访交流，实现“引进来”与“走出去”双向赋能。

2025年，河北魏福现代食品有限公司与魏县职教中心的联办合作实现全方位提质增效，达成“校企双赢、产教互促、多方共赢”的良好局面。未来公司将坚守产教融合初心，紧扣职业教育改革与产业发展需求，持续深化校企协同育人机制，在资源保障、教学改革、产教融合、随企出海等领域持续发力，为培养更多高素质食品产业技能人才、助力区域经济发展与国家“一带一路”建设贡献更大力量。

